
Referat fra Dansk Faldskærms Unions 
Repræsentantskabsmøde 

den 13. marts 2010 i Sorø  
 
 
Dagsorden: 
1.  Valg af dirigent. 
2.  Aflæggelse af beretninger fra formand.  
3.  Fremlæggelse og godkendelse af regnskab. 
4.  Behandling af indkomne forslag. 
5.  Fremlæggelse af budget til godkendelse samt godkendelse, herunder kontingentets 
størrelse. 
6.  Valg af formand (på valg i lige år). 
7.  Valg af næstformand (på valg i ulige år). 
8.  Valg af administrativ sekretær afgår udenfor tur 
9.  Valg af teknisk sekretær (på valg i lige år). 
10. Valg af andre bestyrelsesmedlemmer 
11. Valg af 1. og 2. suppleant til bestyrelsen 
12. Valg af 1 medlem til ordensudvalg og 1 suppleant. 
13. Valg af 2 revisorer og 2 revisorsuppleanter 
14.  Eventuelt. 
 
 
Dansk Faldskærms Unions Formand Bjarne bød velkommen de fremmødte 
repræsentanter de inviterede gæster samt Lars Dahl Nielsen fra Danmarks Idrætsforbund 
og Søren Pedersen fra KDA    
 
Ad. 1 Valg af Dirigent 
 
Dirigent Henrik Sternberg, NFK blev valgt  
Referent Lis Lunn, DFU valgt  
Der blev var fremmødt 46 stemmeberettigede repræsentanter ud af 53 mulige 
 
Ad. 2. Aflæggelse af beretning fra formand. 
 
Formanden gennemgik dele af den skriftlige beretning se vedlagt bilag. 
BA berørte økonomien:  
 Herunder DIF’s andel i overskuddet af danske spil og forliget i forbindelse med 
revisionen af loven, hvor lotto og andre talspil” fastholdes som monopol.  
Afhængighed af solgte elevpakker og  
BA appellerede til stævnearrangører om at fastsætte deltagerafgifter så realistisk som 
muligt så budgetterne overholdes. 
Ikke alle er så gode til at afregne afregning der skal afregnes med 14 dages frist. 
Udvalgenes budgettering skal holdes overskridelse vil blive modregnet i næste års 
tilskud. 
DFU ønsker fortsat udmeldelse af KDA: 



 
Tilføjelse til den skriftlige beretning Vedr. ønsket om udmeldelse af KDA 
 
DFU’s generalsekretær Jan Nielsen og formand Bjarne Andersen havde et møde med 
DIF’s formand Niels Nygaard og direktør Karl Christian Koch for at lægge strategi vedr. 
KDA/FAI problematikken. Vi havde et godt møde og fik forklaret DIF, at DFU ikke er 
herre i eget hus og kun medlem af en international organisation FAI gennem KDA, 
hvilket også gælder for Svæveflyver og Hang-/Paraglider forbundene. Dette var nyt for 
DIF  for ifølge DIF’s love skal alle specialforbund være medlem af en international 
organisation. DFU Har nu DIF’s opbakning i KDA-sagen, og sammen vil vi arbejde for 
en kontingentnedsættelse eller en udmeldelse af KDA samt ansøge om at blive associeret 
medlem af FAI. Det der også ”støder”DIF er det fakta at ud ag de 1.2 million kr. DFU 
modtager til i støtte videregiver DFU 1/6 i medlemskontingent til KDA. 
Associeret medlem af FAI giver ikke stemmeretmen vi vil stadig være med i arbejdet i 
IPC og selv bestemme hvem der skal deltage VM, EM etc. Medandre ord udøve 
”Sporting Power”.  
 
Miljøkodex ligger nu beskrevet se bilag. Miljøet er noget vi skal arbejde aktivt med. 
Hver klub udpeger en miljøansvarlig kontaktperson i bestyrelsen navn bedes meddelt til 
Hans Vixø snarest muligt. 
 
Hjemmeside: BA opfordrede alle til at sende indlæg til DFU’s hjemmeside. 
 
Tak til Lis, der i løbet af foråret træder tilbage efter 12 år som sekretær i DFU. 
 
Pokaler 
DanVendelbo fik overrakt KFK’s fortjenstpokal for hans mangeårige arbejde for DFU 
Peter Kallehave fik overrakt sportspokalen for de flotte resultater i Canopy Piloting. 
 
BA villig til genvalg for en 2-årig periode, så der skal findes et nyt formandsemne blandt 
medlemmerne. 
 
Tak til bestyrelsen for godt samarbejde. 
 
Formandens beretning godkendt uden bemærkninger. 
 
Ad. 3 Fremlæggelse og godkendelse af regnskab. 
 
Johnny Nielsen fremlagde og gennemgik regnskabet 
 
Udviklingen er positiv 
Georg Messmann spurgte til forholdet mellem elevpakker og kontingent 
JN svarede, at de faste medlemmer er mere stabile, så dette er et positivt træk.  
 
Henrik Sternberg, meddelte at han var modstander af ansættelsen af en generalsekretær, 
men udviklingen har tjent lønnen ind, ”jeg trækker kritikken tilbage”. 
 
Regnskabet blev godkendt 
 



Ad. 4. Behandling af indkomne forslag 
 
Vedtægtsændringer: Se  Bilag 
I alt 3 forslag.  
Der var en del debatindlæg. 
Georg Messmann anklagede DFU for valutaspekulation, i forbindelse med dollarkontoen. 
JN svarede, at det var en gammel disposition og man ikke ville bruge af kontoen før 
dollaren steg til et tilsvarende beløb som det kontoen blev oprettet på. 
 
NFK mente der burde være faldskærmskyndige med i revisionsprocessen 
 
NJFK Vigtigt, at det var økonomisk kyndige der skulle revidere 
 
Hans, NJFK Enig i at KPMG ikke kan undværes, men bad repræsentantskabet tænke sig 
om inden man stemte. 
Punkt 1   
 
§11.stk 2. Daglige forretninger varetages af et forretningsudvalg … Paragraffen ønskes 
slettet. 
Forslaget vedtaget uden bemærkninger. Paragraffen udgår  
Punkt 2  
 
§11.stk. 4 
Grænsen for økonomiske dispositioner ønskes hævet fra over 300.000 kr. til over 500.000 
skal godkendes af repræsentantskabet  
Forslaget vedtaget uden bemærkninger 
 
Punkt3   
§11. stk.7 paragraffen ønskes slettet. 
Forslaget ”afskaffelse af interne revisorer” nedstemt med stemmerne 35 imod og 11 for. 
Paragraffen forbliver uændret.  
 
Ad 5. Godkendelse af budget, herunder kontingentets størelse.  
 
Jan fremlagde budgettet - dette gav anledning til følgende bemærkninger. Kontingentet 
fastholdes uændret. 
Spørgsmål fra flere. Hvordan skal vi kunne uddanne flere elever i 2010, fuel-prisen 
stiger, dermed også liftpriserne. 
Der var debat omkring muligheder for at tjene flere penge ved annoncer, sponsorater,  
ved at hæve gebyret for tandemspring etc.  
Der var delte meninger om denne sidste løsning, nogle mente, det kunne være en god ide, 
andre henviste til at liftpriserne jo også stiger, så prisen på tandemspring ville blive for 
høj. 
På spørgsmålet om hvorfor forsikringsudgiften falder, svarede JN, at det er en selvrisiko 
fra en gammel skade, der udløber. 
Afholdelse af DM i Herning kunne give en besparelse, da der findes fuel på pladsen. 
Præcisionsdommerne ønskede, at der i næste buget blev afsat midler til nyt 
dommerudstyr, der er brug for 30.000,- kr. i løbet af nogle år. 
Budgettet blev vedtaget 



 
Ad.  6.  Valg af Formand,  
Bjarne Andersen valgt for 2 år 
 
Ad.  7.  Valg af Næstformand   
Ikke på valg 
 
Ad.  8. Valg af økonomisk sekretær  
Ikke på valg 
 
Ad.   9. Valg af teknisk sekretær,  
Katrine Eriksen valgt for 2 år 
 
Ad. 10. Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer.  
Der var kampvalg Ole Kobberup, Ina Nielsen og Sonja Larson blev opstillet til de 2 
poster. Ole Kobberup vandt i første medens  Ina og Sonja opnåede lige mange stemmer, 
ved omvalg mellem Ina og Sonja fik Ina flest stemmer.  
Ole Kobberup blev valgt for 1 år. 
Ina Nielsen Valgt for 1 år. 
 
Ad. 11. Valg af 2 suppleanter for 1 år 
1.suppleant Sonja Larson og 2. suppleant Alex Kristensen   
 
Ad.12. Valg af ordensudvalgsmedlem for 3 år og suppleant. 
Anette Hagdrup valgt for 3 år, suppleant Bent Simonsen 1 år, CJ 
(Sonja Larson og Georg Messmann er valgt for henholdsvis 2 og 1 år endnu) 
 
Ad. 13. Valg af 2 revisorer og en revisorsuppleant. 
Georg Messmann og Hans Carøe begge valgt for 1 år, 
 Suppleanter Hans Otto Larsen og Peter Krog for 1 år. 
 
Ad 14. Eventuelt 
 
Eventuelt. 
Katrine Eriksen redegjorde for piloterne/instruktørernes stilling – i forbindelse med 
uheld. Forsikringen dækker ikke, hvis det er bevisligt, at man har handlet med vilje eller 
groft uagtsomt. 
Piloterne i AVERSI ønsker at klubben stiller dem skadesløse ved ethvert uheld. 
Bestyrelsen kan ikke støtte et sådant krav, da man ikke kan skrive sig ud fra grove 
uagtsomme og handlinger. 
Kim FDK, tilføjede det er piloten, der alene har ansvar for sine handlinger. 
 
Bjarne: Efterlyste indberetning af springstatistik, der er 5 klubber der ikke har indsendt. 
Statens Luftfartsvæsen kræver at få dette tilsendt. 
Der blev efterlyst et kort eller et medlemsbevis som springere kunne vise som 
dokumentation for medlemskab af klub/DFU. 
Der blev foreslået en mulighed for at kunne købe et ”års-mærke”. 
DFU vil se på sagen, men det bedste ville være at springeren kunne fremvise en 
kvittering for gyldigt medlemskab af sin klub. 



Katrine reklamerede for storformationsarrangementer – FSU har planlagt 3 store 
arrangementer bl.a. et på Bornholm i sommer med Helle Eriksen som coach. 
 
Lars Dahl Nielsen 
Takkede for invitationen, det er spændende at høre om DFU’ aktiviteter. DIF fik endelig 
afklaret den truende økonomiske udvikling og det er glædeligt at se, hvordan DFU har 
fået glæde af fordelingsnøglen ved aktivitetsstigningen, I bør være stolte af at I har 
aktiviteter så I kan nå den 1,5.’ million. 
LDN ønskede takkede for en dejlig dag og ønskede DFU held og lykke fremover. 
BA takkede dirigenten, klubber og alle øvrige fremmødte for et godt 
repræsentantskabsmøde. 
Uden aktive klubber og medlemmer er der jo ikke noget DFU. 
 
Tak for i dag -  kom godt hjem 
 
 
 
Referent     Dirigent 
Lis Lunn     Henrik Sternberg 
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